

ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ	
Стара Загора	
Ветеринарно медицински факултет	
Вх. №	552
Дата:	09.11.2017

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Наско Йовчев Василев

катедра „Акушерство, репродукция и репродуктивни нарушения“, Ветеринарномедицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора, определен за член на научно жури в конкурс за заемане на академична длъжност „професор“ по „Вътрешни незаразни болести“, област на висше образование 6.0 Аграрни науки и Ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина със заповед № 2191/ 27.09.2017 г. на Ректора на Тракийски университет.

Описание и оценка на представените документи

В обявеният конкурс участва доц. д-р Румен Георгиев Бинев от катедра „Вътрешни незаразни болести“, Ветеринарномедицински факултет на Тракийски университет.

Представените документи за участие в конкурс за редовен професор отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски университет, Стара Загора.

Кариерно развитие на кандидата

Румен Георгиев Бинев е роден на 30.01.1966 година. Дипломира се като магистър, ветеринарен лекар във Ветеринарномедицинския факултет на ВИЗВМ през 1991. В продължение на четири години работи на длъжността главен лекар и ръководител на Ветеринарен участък. През 1995 година е избран за редовен асистент в катедрата по „Вътрешни незаразни болести“ при Ветеринарномедицински факултет на Тракийския университет. Последователно заема академичните длъжности старши асистент, главен асистент и доцент. Защитава дисертационен труд на тема „Клинико експериментални проучвания върху акутната и хроничната интоксикация с триазолови фунгициди при свине,

птици и зайци“ за придобиване на образователна и научна степен „доктор“ през 2006 година. През годините кандидатът е натрупал опит в ръководството и администрирането на учебния и научноизследователския процес, като ръководител на „Клиника за продуктивни животни“ 2012 - 2015 година, ръководител на катедра „Вътрешни незаразни болести“ от 2017 година, в разработването и актуализирането на учебните програми по дисциплините преподавани в катедрата. Член на СУБ.

Научноизследователска и научно-приложна дейност

Представен е списък с 153 научни труда, от които 128 научни публикации. Публикувани в международни научни списания с импакт фактор-13 (*обща IF – 2.742*), с импакт ранг 19 (*обща SJR – 4.453*), в списания без импакт ранг и импакт фактор 87 статии, шест клинични случаи и останалите отпечатани в сборници от национални и международни научни конференции. При посочените публикации с импакт фактор и импакт ранг има припокриване на седем научни труда (№№ 27, 28, 39, 49, 53, 63 и 98).

Личният принос на кандидата е ясно очертан, водещ автор в шестдесет и седем научни публикации (52,34%), а останалите в съавторство с хабилитирани и нехабилитирани преподаватели (*общо 41*) не само от катедрата, а с колективи и от други катедри, което е показателно за способността на доц. Бинев да работи в колаборация с колегите си.

Резултатите от тридесет научни публикации на кандидата са забелязани от научната общност и са намерили отзив чрез 127 цитирания в българската и чуждестранна литература, като 87 от тях са в списания с импакт фактор (*обща IF от цитирания – 132.32*).

Научната активност на кандидата се допълва от успешното извеждане на редовен докторант и ръководството на докторант на самостоятелна подготовка, ръководството на осем университетски изследователски проекта, участие в разработване на единадесет други научни проекти, както и представяне на

доклади в единнадесет национални и тридесет и четири международни научни форуми.

Дългогодишният преподавателски опит на доц. Бинев е намерил отражение в разработването на качествени и полезни учебни помагала. Приложена е справка от която е видно участието на кандидата в колективи разработили и издали пет учебника и десет ръководства за подготовка на студентите от ветеринарномедицинския факултет по преподаваните в катедрата дисциплини. Разработена тема от учебник „Психология и Медицина“ за студентите по Медицина и друг предназначен за студентите по Рибовъдство и аквакултури.

Представени са два броя монографии от която една на английски език и глава от трета монография също на английски език.. Кандидатът е разработил и издал книга „Поведенческа диагностика при животните“. Приложени са по два броя рецензии за всяка монография и издадената книга.

Представените научни трудове са групирани в следните основни направления, отговарящи на спецификата на обявения конкурс :

1. Клинична ветеринарномедицинска токсикология – 41 броя публикации, три учебника, две ръководства, две монографии и една глава от монография. Всички са свързани с проучвания върху етиологията, разпространението, токсикинетиката, клиничните признаци, диагностиката, лекуването и профилактиката на различните отравяния при животните. На базата на извършените изследвания се открояват пет оригинални и два потвърдителни приноси с теоретична и практическа приложимост.
2. Незаразна патология на животните – 8 броя публикации, два учебника и едно ръководство с открояващи се четири оригинални и един потвърдителни приноси с теоретична, практическа и методична насоченост. Особен интерес представляват проучванията върху метаболитните заболявания при продуктивните животни.

3. Клиниколабораторна и образна диагностика при животните – 14 броя публикации, един учебник и две ръководства. Извършени са изследвания свързани с определяне на електрокардиографските, хематологичните и химични показатели при дребни преживни животни от различни направления и породи.
4. Клинична ветеринарномедицинска психология – 16 броя публикации, един учебник и едно ръководство. Поставени са основите за разработване на ново направление във ветеринарната медицина, а именно Психични нарушения при животните.

От представените научни трудове и справка за научните приноси може да се заключи, че доц. Бинев е изграден специалист в областта на вътрешните незаразни болести.

Учебно-преподавателска дейност

Кандидатът е изграден преподавател и утвърден клиничен специалист с 22 годишен опит с доказан професионализъм и познания в областта на незаразната патология. Приложената справка за учебно-преподавателската дейност, показва ангажираността му при извеждането на лекционния курс на седем дисциплини и практическите занятия със студентите по осем дисциплини, преподавани в катедрата.

Заклучение

Представената в конкурса научна продукция от доц. Румен Бинев отговаря на наукометричните показатели и критерии, приети в Тракийския университет, регламентирани в Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение. Кандидатът в конкурса има достатъчен научен опит и преподавателски стаж. Научната дейност на доц. Бинев е получила национално и международно признание, отразено в достатъчно цитирания на неговите публикации. Показал е

неоспорими умения на ръководител на научноизследователски проекти и компетентност за научно ръководство на млади преподаватели.

Всичко това ми дава основание да препоръчам на Уважаемото научно жури да вземе решение за присъждане на академичната длъжност „професор“ по „Вътрешни незаразни болести“, област на висше образование 6.0 Аграрни науки и Ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина на доц. д-р Румен Георгиев Бинев.

08.11.2017 г.

Проф. Н. Василев

